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HOẠT ĐỘNG CỦA HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ NĂM 2010
Kính gửi: Quý vị cổ đông Công ty CP Cơ điện và Xây dựng Việt Nam
I. Tổng kết hoạt động quản trị năm 2010
1. Kết quả hoạt động sản xuất kinh doanh:
Thực hiện Nghị quyết của Đại hội đồng cổ đông thường niên năm 2010, bám sát chiến lược kinh doanh năm 2010, Công ty đã hoàn thành kế hoạch doanh thu và lợi nhuận do Đại hội đồng cổ đông đề ra đề ra.
Tổng doanh thu đạt 777,7 tỷ đồng, lợi nhuận trước thuế đạt 55,5 tỷ đồng, lợi nhuận sau thuế hợp nhất 46,79 tỷ đồng, đem lại mức lãi cơ bản trên mỗi cổ phiếu đạt 2.199 đồng.

2. Công tác quản trị doanh nghiệp:
HĐQT đã thực hiện đúng và đầy đủ các chức năng, quyền hạn của HĐQT được quy định tại Luật doanh nghiệp và Điều lệ Công ty. Cụ thể:
- Ra nghị quyết phân công nhiệm vụ cho từng thành viên HĐQT, mỗi thành viên HĐQT phụ trách và giám sát một hoặc một số lĩnh vực cụ thể phù hợp với kinh nghiệm và sở trường của mỗi thành viên trong hoạt động quản trị Công ty.

- Phê duyệt tờ trình của Tổng Giám đốc về quy hoạch nhân sự Ban Tổng Giám đốc, đồng thời ra nghị quyết về việc cơ cấu lại Ban Tổng Giám đốc theo hướng tinh giản, đẩy mạnh quản lý vào các ngành mũi nhọn của Công ty. Thực hiện bổ nhiệm, miễn nhiệm cán bộ quản lý cấp cao trong Công ty theo đúng trình tự, thủ tục quy định tại Quy chế quản trị Công ty. 

- Ban hành Quyết định phân công công tác đối với Ban điều hành, các thành viên Ban điều hành được phân công nhiệm vụ cụ thể đối với từng lĩnh vực, phù hợp với thực tế hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty và đề cao trách nhiệm cá nhân. 
- Chỉ đạo việc xây dựng, hoàn thiện các quy chế, quy định nội bộ, cải tiến các quy trình trong hoạt động sản xuất kinh doanh; Chú trọng hoạt động kiểm soát nội bộ, quản lý rủi ro cho mục tiêu phát triển bền vững, đảm bảo hài hòa lợi ích của Công ty, cổ đông, đối tác và người lao động.

- Đẩy mạnh công tác giám sát hoạt động của Ban Tổng Giám đốc và các cán bộ quản lý của Công ty, đảm bảo Công ty hoạt động hiệu quả, tuân thủ luật pháp, thực hiện đúng Nghị quyết đại hội đồng cổ đông và các nghị quyết của HĐQT.

- Thường xuyên tham gia các buổi giao ban tuần, tháng, quý của Công ty cũng như thường xuyên đi kiểm tra thực tế tại các công trường để nghe các cấp quản lý trực tiếp báo cáo, nắm bắt và chỉ đạo kịp thời trước thực tiễn hoạt động sản xuất kinh doanh. 

- Đảm bảo các thông tin trọng yếu của Công ty được công bố đầy đủ, kịp thời, minh bạch đúng quy định của pháp luật và đáp ứng yêu cầu nắm bắt thông tin của cổ đông, nhà đầu tư. Hàng quý, Báo cáo quản trị Công ty và Báo cáo tài chính được công bố tới các cơ quan quản lý, công bố trên website của Công ty để cổ đông có thể nắm được tình hình quản trị Công ty cũng như kết quả hoạt động sản xuất kinh doanh của Công ty.
3. Công tác tổ chức và nhân sự

Để nâng cao hiệu quả quản lý và tập trung nguồn lực cho sản xuất, HĐQT đã kịp thời có những quyết định về công tác tổ chức và nhân sự sau:

- Quyết định sáp nhập Xí nghiệp Xây lắp và Xí nghiệp sản xuất vật liệu vào Xí nghiệp Bê tông đầm lăn. 
- Thành lập phòng Đầu tư - Xây dựng và sáp nhập Trung tâm tư vấn Thủy lợi, thủy điện vào phòng Đầu tư – Xây dựng để thực hiện nhiệm vụ quản lý các dự án xây dựng dân dụng, thủy lợi, thủy điện do Công ty làm chủ đầu tư hoặc góp vốn đầu tư và thực hiện công tác đấu thầu.
- Tách Văn phòng Công ty thành Phòng Hành chính quản trị và Văn phòng HĐQT. Theo đó, Văn phòng HĐQT có chức năng giúp việc cho HĐQT trong công tác quan hệ cổ đông, công bố thông tin, thư ký công ty …
- Bổ nhiệm ông Ngô Tuấn Anh giữ chức vụ Phó Tổng giám đốc Công ty phụ trách công tác cơ điện toàn Công ty, phụ trách công tác quản lý chất lượng ISO 9001:2008.

- Trong năm 2010, thay mặt HĐQT, Chủ tịch HĐQT đã phê duyệt tờ trình của Ban Tổng giám đốc về việc ban hành quy chế lương mới với mục tiêu gắn hiệu quả sản xuất kinh doanh thực tế với thu nhập của người lao động, quy chế góp phần nâng cao năng suất lao động, phân phối tiền lương một cách công bằng, đồng thời tạo điệu kiện để thu hút nhân lực chất lượng cao.

4. Các nghị quyết, quyết định:
4-1.  Lĩnh vực đầu tư:
- Meco và Vietcombank ký kết hợp đồng hợp tác đầu tư với Công ty CP Phát triển đầu tư xây dựng Bách Giang để thực hiện Dự án đầu tư xây dựng Khu đô thị mới phía Đông huyện Văn Giang. Theo đó, Meco được quyền khai thác và kinh doanh 50% sản phẩm của dự án.

- Mua 500.000 trái phiếu doanh nghiệp có tài sản đảm bảo, kèm quyền mua cổ phần, lãi suất 15%/năm của Công ty CP Tập đoàn Trường Thịnh. Tổng giá trị theo mệnh giá là 50 tỷ đồng.

-  Mua thêm 300.000 cổ phần phát hành thêm của Công ty CP Đầu tư và Xây dựng 44, nâng tỷ lệ nắm giữ của Meco lên 28% vốn điều lệ Công ty CP Đầu tư và Xây dựng 44 (nay đổi tên là Công ty CP Xây dựng Thủy lợi Meco Sài Gòn).
- Mua 2.700.000 cổ phiếu LGL và trở thành cổ đông chiến lược sở hữu 13,5% vốn điều lệ của Công ty CP Đầu tư và Phát triển Đô thị Long Giang.
- Góp 80% vốn điều lệ Công ty CP Thủy điện Thác Xăng, phần vốn góp tương đương 72 tỷ đồng, để thực hiện Dự án đầu tư xây dựng nhà máy thủy điện Khánh Khê, tỉnh Lạng Sơn.

- Giảm tỷ lệ vốn góp của Meco tại Công ty CP Ván nhân tạo Yên Bái từ 46% xuống 18% vốn điều lệ Công ty CP Ván nhân tạo Yên Bái.
4-2. Các quyết định khác:
- Chuyển đổi 20% số lượng trái phiếu chuyển đổi phát hành năm 2009 thành 2.000.000 cổ phiếu, tăng vốn điều lệ của Công ty từ 168 tỷ đồng lên 188 tỷ đồng. Số lượng cổ phiếu này đã được niêm yết và giao dịch bổ sung vào ngày 06/9/2010.
- Thực hiện ủy quyền của Đại hội đồng cổ đông thường niên 2010, hoàn thành đợt phát hành cổ phiếu ra công chúng tăng vốn điều lệ Công ty từ 188 tỷ đồng lên 546 tỷ đồng. Trong bối cảnh thị trường chứng khoán suy giảm thời gian dài, nhiều doanh nghiệp lựa chọn huy động vốn qua kênh phát hành chứng khoán, với sự ủng hộ và tin tưởng của cổ đông Công ty, đợt phát hành cổ phiếu MCG đã đạt 94,2% so với dự kiến.

Ngày 28/12/2010, 35.800.000 cổ phiếu của đợt phát hành nêu trên đã được niêm yết và giao dịch trên thị trường chứng khoán.
5. Các hoạt động khác:
- Thường xuyên duy trì, áp dụng và vận hành Hệ thống quản lý chất lượng trong hoạt động sản xuất kinh doanh theo tiêu chuẩn ISO 9001:2008. Thường xuyên cải tiến các quy trình để nâng cao sự gắn kết, phối hợp giữa khối phòng ban chức năng với khối sản xuất, cũng như nâng cao chất lượng, tiến độ sản xuất, thi công, đáp ứng tối đa sự thỏa mãn của khách hàng.
- Thiết kế logo mới, làm cơ sở để xây dựng bộ nhận diện thương hiệu của Công ty.
- Xây dựng lại và nâng cấp website Công ty với tiêu chí giao diện thân thiện, dễ sử dụng và tra cứu; tên miền ngắn gọn và dễ nhớ. Website Công ty sẽ trở thành cổng thông tin điện tử giúp cổ đông Công ty cập nhật kịp thời, đầy đủ và chính xác các thông tin về hoạt động sản xuất kinh doanh, các sự kiện và thông tin về chứng khoán của Công ty.
II. Kế hoạch hoạt động năm 2011
1. Lĩnh vực đầu tư:
1-1. Đầu tư Bất động sản:
 - Tập trung đầu tư vào hai dự án bất động sản chính:

+ Tiếp tục thực hiện Dự án khu nhà ở cao tầng và văn phòng tại 102 Trường Chinh sau thời gian tạm dừng để rà soát quy hoạch thủ đô.

+ Đầu tư xây dựng Khu đô thị mới phía Đông huyện Văn Giang – Hưng Yên (Khu đô thị Long Hưng), tổng diện tích dự kiến khoảng 92,5 ha.

- Thành lập Công ty CP Bất động sản Meco để quản lý, khai thác và tìm kiếm cơ hội đầu tư các dự án bất động sản của Meco.
1-2. Dự án khác:
- Đầu tư kinh doanh điện: 
+ Hoàn thành cơ bản các công trình quan trọng, cuối năm 2012 sẽ tổ chức phát điện thương mại đối với một số công trình thủy điện do Công ty đầu tư như: Thủy điện Văn Chấn (Yên Bái), thủy điện Nậm Hóa (Sơn La), thủy điện Suối Choang (Nghệ An). 
+ Tiếp tục thực hiện mục tiêu đến năm 2020, Meco làm chủ đầu tư của các dự án điện có tổng công suất 500 MW (ưu tiên thủy điện).

- Khai thác khoáng sản, tài nguyên: 
+ Hoàn tất các thủ tục hành chính và lắp đặt trạm nghiền, Quý II/2011 tổ chức khai thác mỏ đá Liên Sơn – Lương Sơn – Hòa Bình.
+ Tiếp tục thực hiện thủ tục giải phóng mặt bằng và thuê đất đối với mỏ đá Trung Sơn – Lương Sơn – Hòa Bình.
- Đầu tư tài chính và mua bán, sáp nhập doanh nghiêp (M&A): Đầu tư vào các doanh nghiệp giàu tiềm năng và cùng ngành nghề sản xuất kinh doanh thông qua hình thức mua cổ phiếu, trái phiếu.

- Đầu tư năng lực thiết bị.
2. Sản xuất kinh doanh:
- Tiếp tục phát huy thế mạnh của Công ty trong lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tập trung sản xuất các sản phẩm cơ khí thủy công, cơ khí tấm lớn phục vụ cho các công trình thủy lợi, thủy điện. 
- Đẩy mạnh hoạt động kinh doanh thương mại để phục vụ các dự án của Công ty đầu tư và thi công.

- Củng cố và chuyển đổi Công ty TNHH Cơ khí Văn Lâm thành Công ty CP Cơ khí Meco để phát huy tính sáng tạo và tự chủ trong sản xuất kinh doanh của các cổ đông tham gia trong lĩnh vực cơ khí nói chung, cơ khí nông nghiệp và chế biến nói riêng.
- Thực hiện chiến lược sản xuất kinh doanh linh hoạt, thích ứng với biến động của thị trường và chính sách vĩ mô của Chính phủ.
- Chỉ tiêu kinh tế năm 2011:


  Sản lượng:

1.726 tỷ đồng


  Doanh thu:

1.817 tỷ đồng

   Lợi nhuận sau thuế:  133,8 tỷ đồng


  Cổ tức dự kiến: 
12% - 15%

3. Nghiên cứu khoa học: 
Nghiên cứu và ứng dụng các đề tài khoa học, chế tạo xi lanh thủy lực thay thế các sản phẩm nhập khẩu mà trong nước chưa sản xuất được.
4. Quản trị Công ty:
- Cải tiến hệ thống quản trị Công ty để nâng cao tính minh bạch, nâng cao hiệu quả sản xuất kinh doanh, khả năng tiếp cận thị trường vốn và uy tín của Công ty.
- Nâng cao hiệu quả quản trị nhân sự, trong đó, hoàn thiện chính sách lương, thưởng, phúc lợi, chính sách đào tạo, bổ nhiệm cán bộ quản lý nhằm thu hút và duy trì nguồn nhân lực; áp dụng chế độ đãi ngộ tương xứng với năng lực và đóng góp của người lao động để khuyến khích nâng cao năng suất lao động.
- Nâng cao vai trò kiểm soát nội bộ, kịp thời phát hiện những vấn đề phát sinh, kiểm soát hiệu quả và xử lý kịp thời rủi ro trong quá trình hoạt động.
- Tăng vốn điều lệ thông qua việc chuyển đổi 30% tổng số trái phiếu chuyển đổi phát hành năm 2009, chuyển đổi thành 3.000.000 cổ phiếu và niêm yết bổ sung số cổ phiếu này tại Sở giao dịch chứng khoán TP. Hồ Chí Minh. 
- Xây dựng và hoàn thiện bộ nhận diện thương hiệu của Công ty, mở rộng hoạt động truyền thông và quảng bá thương hiệu Meco, gắn liền uy tín với chất lượng sản phẩm, dịch vụ và đảm bảo các cam kết trong kinh doanh.

- Dựa trên nền tảng 55 năm phát triển của Meco, xây dựng môi trường văn hóa doanh nghiệp phù hợp để người lao động gắn bó và tin tưởng vào sự phát triển của Công ty. 

Hoạt động sản xuất kinh doanh năm 2010 của Công ty đạt kết quả như trên là nhờ sự nỗ lực đáng trân trọng của toàn thể cán bộ nhân viên Công ty và sự tin tưởng, ủng hộ của Quý cổ đông. Hiện tại, Công ty đã và đang triển khai kế hoạch sản xuất kinh doanh năm 2011 bằng nỗ lực cao nhất.
Năm 2011, biến động kinh tế còn nhiều tiềm ẩn, chính sách vĩ mô còn thay đổi đòi hỏi Công ty phải thích ứng chủ động, kịp thời. Để thực hiện thành công kế hoạch sản xuất kinh doanh đã đặt ra, HĐQT mong muốn tiếp tục nhận được sự tin tưởng, ủng hộ và gắn bó lâu dài của Quý vị cổ đông, nhà đầu tư và toàn thể cán bộ nhân viên.

Trân trọng cảm ơn Quý vị cổ đông!
	Nơi nhận:

· Quý vị cổ đông; 
· Lưu VP, VT.
	Hà Nội, ngày  13 tháng  4 năm 2011
TM. HỘI ĐỒNG QUẢN TRỊ

CHỦ TỊCH
(đã ký)
Nguyễn Ngọc Bình
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